

随笔

►C02版

悦读

►C06版

写手

►C04版

连载

►C07版

影视

►C05版

情聊

►C08版



C01网事

洛阳晚报微博地址(D) http://weibo.com/1260407871



@微播生活 沟通你我 欢迎关注



日前闯入《快乐女声》全国11强的洛阳姑娘王姿霖回洛“休整”，她在接受本报专访时说：“我会继续给洛阳人争光的！”王姿霖说，冲击《快乐女声》全国10强失利后，DL组合也没闲着，每周一，她要在搜狐微访谈当主持人，对其他“快女”进行微博采访；近日，她将赶往北京进行培训……
(详见本报8月9日B07版)

@旧词旧梦忆难忘LLL：啥时候回来的？我不知道！我还想去接机呢！
@河南洛阳同城会：洛阳闺女，加油！
@围脖很抢手：老乡，好样的，我们会一直支持你！
@洛平感言：洛阳也有文化传媒公司，她不如本土化发展。



@智言趣语：卡扎菲：失败是成功的妈妈，可我已经有很多个妈妈了。霍金：陪我一起数星星吧，如果智商差一点，可以数月亮。管直人：地震多了，买房要么选一楼，要么选顶楼。一楼逃得快，顶楼被挖出来得快。冯小刚：我建议，大家对我的长相，理解为主，欣赏为辅。韩红：幸运呀，我幸亏在物价上涨前吃胖了。

@全球奇闻趣事：一只老虎感冒了，想要吃掉熊猫。熊猫哭了：“你感冒了，干嘛要吃我呢？”老虎说：“治感冒，广告上说要吃白加黑！”

@心理笑话：两头牛在一起吃草，青牛问黑牛：“喂，你的草是什么味道？”黑牛道：“草莓味！”青牛靠过来吃了一口，愤怒地喊道：“你骗我！”黑牛轻蔑地看它一眼，回答：“笨蛋，我说‘草没味’。”



@天天好书：生、死、离别，都是大事，是不由我们支配的。比起外界的力量，我们人的力量是多么小，多么小！可是我们偏要说：“我要永远和你在一起，一生一世不分离。”好像我们自己能做得了主似的。
——张爱玲《倾城之恋》



非常网闻



没有梦想，就和木头人一样



每天晚上，侯凡忠夫妻唱歌，两个儿子在一边玩耍。

北京的地下通道里，唱歌者众，但拖家带口做流浪歌手的并不多。每天晚上，河北邯郸农民侯凡忠和妻子李江华都会出现在中央音乐学院附近的地下通道里，唱他们拿手的《大海》、《纺织姑娘》、《泉水叮咚响》……不远处的角落里，两个幼子相伴玩耍。

1 42岁的农民进北京“冒险”

8月3日，已过晚上8点，地下通道里来往的人并不多。偶尔会有人经过，往两人面前的包里丢下一元钱。

没人陪着玩，7岁的大儿子无聊地拿着一张报纸玩耍。歌声有时会停顿一下，李江华需要踮踮脚，望一眼几米外的小儿子睡得是否安稳。

3个多月前，侯凡忠夫妇还在河北邯郸种着勉强能收回成本的5亩棉花地，期盼着棉籽的价格会上涨一些。只不过，他们俩和全国数以亿计的农民相比，还有那么一点不一样。

“我10多岁时得到了一个口琴，便迷上了音乐，后来自学了吉他。”侯凡忠说，他心里明白，音乐这玩意儿，不能当饭吃，也填不饱肚子。

今年3月底，侯凡忠在网上看到北京一家电视台“草根才艺秀”的海选。4月，他终于

登上了梦想中的舞台，尽管只是海选，最终也没什么结果。

“比赛后我决定继续留在北京，再也不能像以前那样过下去了，我要做自己喜欢的事情，追求自己的梦想。”这个农民做了一个“不安分”的决定。

步入中年的侯凡忠，在42岁时突然开始“冒险”地追求自己的梦想。

一个月后，妻子李江华带着儿子来到北京，要和丈夫一起实现梦想。这个29岁的妻子从未觉得丈夫的做法天真得不切实际，也没有为挣不到钱担心过。

“我们两个就是因为音乐走到一起的。”李江华说，她与侯凡忠是一个村的，从小喜欢唱歌。16岁的时候，她就被侯凡忠的口琴和吉他吸引。“谁还没个梦想？要是没梦想，不就和木头人一样了？”她说。

2 “孩子跟着我们很幸福”

妻儿的到来，让侯凡忠成为北京城不多见的拖家带口的卖唱者。每天晚上7点半，两个儿子就跟着父母坐车到这处地下通道。父母唱歌时，哥哥会带着弟弟玩耍，或者在路边酣睡。两个多小时后，一家人才坐上末班车，颠簸40分钟回家。

“就是为孩子着想，才把他们带在身边的，孩子跟着我们在北京很幸福。”侯凡忠说，让两个儿子留在老家才是残忍的。

时间长了，附近熟悉侯凡忠的人，会给他两个儿子买水果、买牛奶，这让第一次出远门的侯凡忠觉得北京人真好。小小的帮助，都让他的内心充满感动。

再感动，侯凡忠还是得为一家四口的吃喝发愁，白天他做一些力气活，晚上就会守在这个行人不多的地方唱歌。他有自己的想法，“附近就是359路公交车的起点站，不用换车就能直接回住的地方，省钱。

其实，侯凡忠留在这里，还有更重要的原因，那就是离中央音乐学院近，他感觉离自己的梦想也更近了一些。他想：“音乐学院的老师也许会从这里路过，万一哪个老师给我指点指点，不也是一种提高吗？”

妄想？做梦？侯凡忠并不这么觉得。不过，什么时候梦想才能照进现实？自己的梦想究竟是什么样的？他自己也说不清楚。他只知道，能够唱歌就很快乐，一家人在北京坚持下去，就是幸福。

8月3日晚上9点45分，李江华抱着熟睡的小儿子，吃力地往几百米外的站牌走去，大儿子跟在后面，最后是拖着沉重音箱和吉他的侯凡忠。昏黄的路灯灯光把一家四口的身影拉得很长。临走前，李江华唱的最后一首歌是《映山红》。

“夜半三更哟盼天明，寒冬腊月哟盼春风……”歌词简单，曲调婉转。
(据齐鲁网)



李江华怀里沉沉睡去。
晚上离开时，小儿子已在